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A lakáshoz való jog érvényesíthető 

…ha a politikai szándék is mellette áll! 
 
A 2007-es ENSZ- Habitat Világnapján a FEANTSA felszólítja az európai kormányokat, hogy tegyék 
lehetővé a lakáshoz való jog gyakorlati alkalmazhatóságát és biztosítsák, hogy az Európai Unióban 
mindenki jogorvoslatot kérhessen, ha sérül a megfelelő és biztonságos lakhatáshoz jutás 
lehetősége.  
 
Az elfogadható lakhatásból kirekesztettek száma rohamosan növekszik az Európai Unió több 
tagállamában. A lakásárak és a lakhatással kapcsolatos költségek Európa túlnyomó részében 
emelkednek, különösen azokban a térségekben, ahol új munkahelyek jönnek létre.  
 
Az otthontalanság Európában igen sokféle formában jelenik meg.  Férfiak és nők, gyerekek, fiatalok 
és idősek, bevándorlók és etnikai kisebbségek, dolgozók és munkanélküliek egyaránt szenvednek a 
hajléktalan, a megfelelő lakhatási lehetőségből kirekesztett helyzettől.  
 
A lakáshoz való jog nemcsak az utcán élőket érinti. Sokan vannak, akik az otthontalanság kevésbé 
látható formáját kénytelenek elszenvedni: túlzsúfoltan, komfort nélkül, bizonytalan viszonyok 
között laknak. A társadalomban való teljes értékű részvételnek, az alapvető jogok gyakorlásának 
előfeltétele a megfelelő lakáshoz való hozzáférés.  
 
Európában számos ország bizonyította, hogy elegendő politikai szándék mellett, a lakáshoz való jog 
alkalmazása nem csak elképzelhető, hanem egyben hatékony és eredményes eszköze is a 
hajléktalanság és a lakhatásból való kirekesztődés elleni küzdelemnek.  
 
“Jóllehet még eddig egyetlen ország sem valósította meg teljesen a lakhatáshoz való jogot a 
gyakorlatban, a lakásjogok érvényesítése mégis hatékonyan mozdítja előre a hajléktalanság 
megszűntetésére irányuló törekvéseket.  Stratégiai gondolkodásra, valamint integrált, hosszú távú 
szemléletmód kialakítására kötelezi a kormányokat” hangsúlyozza Freek Spinnewijn, a FEANTSA 
Igazgatója.  
 
Skóciában, a közhatalmi szervezetek azt a célt tűzték maguk elé, hogy 2012-től minden otthontalan 
ember számára megfelelő lakhatást nyújtanak.  
 
Franciaországban a lakáshoz való jog érvényesítéséről szóló nemrég elfogadott törvény célja, hogy 
bíróság előtt védhessék meg erre vonatkozó jogukat a polgárok. Ez az államot arra kötelezi, hogy 
megfelelő lakást kínáljon az igénylőnek.  
 
Spanyolországban több autonóm régió jelenleg arról folytat tárgyalást, hogyan lehet érvényt szerezni 
a lakáshoz való jognak a veszélyeztetett csoportok esetében.  
 

Más országok is alkalmazhatják ezeket a tapasztalatokat !   
 
A lakhatáshoz való jog érvényesítése nem üres eszmény, hanem hatékony és intelligens módja az 
otthontalanság felszámolása érdekében végzett munkának az Európai Unióban.  
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